

习近平同阿尔及利亚总统就中阿建交60周年互致贺电

据新华社北京12月20日电 国家主席习近平12月20日同阿尔及利亚民主人民共和国总统布特弗利卡互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平在贺电中指出,中阿传统友谊深厚,中国是第一个承认阿尔及利亚

的非阿拉伯国家,阿尔及利亚是最早同新中国建交的非洲国家之一。建交60年来,两国关系始终保持良好发展势头。2014年中阿建立全面战略伙伴关系,双边关系取得了新的长足发展,各领域合作卓有成效,我对此感到十分满

意。我高度重视中阿关系发展,希望双方继续携手努力,以两国建交60周年为新起点,弘扬传统友谊,深化互利合作,推动中阿全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。布特弗利卡在贺电中对60年来阿

中关系顺利发展表示满意。他说,两国始终相互信任,彼此支持,各领域合作成果丰硕。阿方愿继续巩固阿中政治互信,积极参与“一带一路”建设,支持构建人类命运共同体,将阿中全面战略伙伴关系提升至更高水平。

国办印发意见: 确保所有行政规范性文件均经过合法性审核

据新华社北京12月20日电 近日,国务院办公厅印发了《关于全面推行行政规范性文件合法性审核机制的指导意见》。

意见强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,全面推行行政规范性文件合法性审核机制,维护国家法制统一、尊严、权威,加快建设法治政府,提高政府治理能力。要进一步明确行政规范性文件合法性审核的范围、主体、程序、职责和责任,建立健全程序完备、权责一致、相互衔接、运行高效的合法性审核机制,确保所有行政规范性文件均经过合法性审核。



扫二维码,阅读文件全文及解读

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/884878>



2019“我向总理说句话”网民建言征集活动启动

新华社北京12月20日电 12月20日,中国政府网联合人民网、新华网等20家网络媒体和平台,共同发起2019“我向总理说句话”网民建言征集活动,听取网民对政府工作的意见建

议。活动将持续到2019年全国两会结束。

本次征集活动设有“办事服务”“营商环境”“教育”“医疗”“就业创业”等20类话题。网民可登录中国政府网、国

务院客户端,以及各相关网站和平台留言,部分有较高参考价值的建言将转送《政府工作报告》起草组。

这是中国政府网连续第五年开展网民建言征集活动。在2018年《政府工

作报告》中,有50余个方面的表述充分吸收了网民的建议。参与留言的山西“快递小哥”李朋璇作为网民代表走进中南海,参加了李克强总理主持召开的座谈会。

国家税务总局: 全面实施新个人所得税法征管办法

新华社北京12月20日电 (记者 郁琼源 胡璐)新修改的个人所得税法将于2019年1月1日正式实施。国家税务总局20日发布公告明确了全面实施新个人所得税法的征管办法,确保新旧税制平稳过渡。

公告明确,为了尽可能使居民个人日常被扣缴义务人预扣预缴的税款与其年度应纳税款接近,同时便于扣缴义务人和纳税人顺利适应税制转换,居民个人的工资、薪金所得个人所得税,日常采取累计预扣法进行预扣预缴;劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得个人所得税,采取基本平移交现行规定的做法预扣预缴。

考虑到综合所得预扣预缴个人所得税额与居民个人年度综合所得应纳税额的计算方法存在一定差异,居民个人预缴税额与年度应纳税额之间的差额,年度终了后可通过综合所得汇算清缴申报,税款多退少补。

非居民个人的工资、薪金所得,以每月收入额减除费用五千元后的余额为应纳税所得额;劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得,以每次收入额为应纳税所得额,适用按月换算后的非居民个人月度税率表计算应纳税额。其中,劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得以收入减除百分之二十的费用后的余额为收入额。稿酬所得的收入额减按百分之七十计算。



扫二维码,阅读征管办法全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/884895>



“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”累计参观人数突破170万

12月20日,观众在“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”上观看上海浦东陆家嘴实景沙盘。截至当日,在中国国家博物馆举行的“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”累计参观人数突破170万。

新华社记者 殷刚 摄



包起帆: 改革开放中的中国工人创新先锋

“我走过的路,是一条改革开放40年来一个普通工人命运变迁的路。”上海国际港务(集团)股份有限公司原副总裁、原技术中心主任包起帆说。

科技创新让今天的上海港逐渐成为智慧、绿色港口,而在40多年前,码头作业靠的是肩扛手提、人力捆扎,码头装卸险象环生,事故不断。“是码头的安全问题逼着我开始研究抓斗的。”包起帆说。

20世纪90年代,国有大中型企业

遇到了前所未有的困难,港口也是如此。这时的包起帆到上海龙吴港务公司当经理。

创新是唯一的出路。包起帆把目光投向内贸集装箱。1996年以前,国内内贸件杂货水上运输依赖散装形式,内贸标准集装箱运输产业仍是空白。包起帆创造性地提出中国港口内贸标准集装箱水运工艺系统,在1996年12月15日开辟了我国水运史上第一条内贸标准集装箱航线。内贸集装

箱不仅搞活了龙吴码头,还带动了产业的发展。

我国是世界集装箱港口吞吐量第一大国,但在这一领域国际标准的制定却鲜有中国的声音,更难有拥有自主知识产权的中国发明进入国际标准。将自主创新的集装箱电子标签监控系统推向世界,并制定相关国际标准,成了包起帆创新的又一目标。

经过不懈努力,中国集装箱电子标签相关国际标准——ISO18186(2011)

终于正式发布。这成为我国自1978年开始参与ISO(国际标准化组织)活动以来,在物流、物联网领域首个由中国发起、起草和主导的国际标准。

40多年来,包起帆与同事们共同完成了130多项技术创新项目,其中3项获得国家发明奖,3项获得国家科技进步奖,36项获得巴黎、日内瓦、匹兹堡、布鲁塞尔、纽伦堡等国际发展展览会金奖;授权国家和国际专利50项。(据新华社电)

柳传志: 科技产业化的先行者

“以产业报国为己任……”联想控股董事长、联想集团创始人柳传志位于中关村的办公室里,墙上挂着一幅多年的书法,“道”出了这位“科技产业化的先行者”的夙愿。

改革开放的40年,是柳传志实现人生价值的40年。

十一届三中全会后,伴随“科学的春天”,迎着改革开放的大潮,柳传志“下海”了。但他并没想到,自己选择

的电脑行业,让他和联想集团站在了潮头。

1994年前后,为进一步与市场接轨,国家降低关税、取消批文,外国的电脑产品开始大举进入中国市场,联想也开始了与国际电脑品牌的竞争。

“人家是巨型战舰,我们是一叶扁舟。”柳传志说,在与国际电脑品牌的抗争中,联想也获得了壮大。

“当你可能战胜他时,他就会把最

好的东西拿出来。”柳传志感叹说。

从1984年创立联想,到与国外主要电脑品牌正面竞争,再到世界领先,柳传志也在改革开放这一部大书里面写下了“联想”自己的一页。近些年,“联想控股”做起了天使投资和风险投资,以“资金+经验”的方式支持年轻人创业。

面对年轻创业者,柳传志常常忠告:“创业要想好了,因为前面有千难万险,一旦选定了,要像勇士一样往前冲。”

他说,40年改革开放经历了各种各样的波折,时至今日,国家仍在不断地面对各种各样的困难,但自己仍像当年一样相信国家会有光明的未来。

74岁的柳传志仍然经常来到位于科学院南路的办公室——这里就是他当年创立联想的地方,创业时的小传达室早已变成现代化的写字楼……

伫立窗前,他可以俯瞰中关村,看到更远的地方。(据新华社电)

魏拯民: 为拯救人民于水火而斗争

据新华社太原12月20日电 (记者 许雄)魏拯民,原名关有维,1909年出生于山西屯留。早年因积极参加进步学生运动,被反动当局开除学籍。1926年加入中国共产主义青年团,1927年转入中国共产党。曾在北平、安阳等地进行革命活动。

九一八事变发生后,魏拯民被党组织派往东北工作,曾任中共哈尔滨道外区委书记、市委书记,组织发动群众进行抗日斗争。由于长期的战争环境,魏拯民积劳成疾,行军作战中常常昏倒在地。1940年2月杨靖宇牺牲后,第1路军和省委书记的工作重担全部落在魏拯民肩上。他拖着病体,率部坚持艰苦卓绝的斗争。这年冬天,他病情加重,不能随军行动,只好到长白山区的抗联密营中休养。他不顾疾病的折磨,常常昼夜不停地起草文件、书写报告、总结经验。在极端困难的条件下,鼓励同志们坚定胜利的信心。由于敌人的严密封锁,他只能靠吃树皮、松子和蘑菇等度日,加重了病情,于1941年3月8日病逝,年仅32岁。



白宫称美国已开始从叙撤军

据新华社华盛顿12月19日电 美国白宫19日称,随着在叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”的战事取得成果,美国已开始撤回驻叙美军。